



▲食衛局仍未就明年內地產婦分娩訂出具體數字

資料圖片

內地產婦來港分娩數下月公布

【本報訊】食物及衛生局早前預計本月底訂出明年龍年內地產婦分娩數目，但至昨日，該局仍未交出具體數字。據悉，該局與私家醫院仍就內地與本地產婦數目計算方式進行「拉鋸」，令最終方案要拖至下月中旬才可公布。

食衛局早前就內地產婦分娩急增問題，宣布成立專責工作小組，當時預計本月底前訂出具體方案，包括制訂明年本港可接受預約的內地孕婦分娩數字、入境配套，以及打擊非法中介活動等。但至昨日，食衛局與醫院管理局進行內部會議後，仍未交出具體方案及數字。

食衛局局長周一嶽昨日出席公開活動後僅

表示，已分析公私營醫院的數據，「唔係簡單

的加數，因為好多產婦會有雙重登記」，仍要與公立和私家醫院協調明年可接收到多少內地產婦。他說，政策要在明年才實施，現時毋須急於公布細節。他估計最快六月中旬交代明年可接收的內地產婦數目，以及預測本港整體分娩數目，屆時將會一併推出由衛生署統籌及記錄分娩預約證明書的措施。他補充，公私營醫院都會訂立接收內地孕婦的指標，但不會訂立接收本地孕婦的指標。

據悉，食衛局與醫管局已確定放棄內地產婦這顆「金蛋」，八間公立醫院產科明年只會接收三千名內地產婦，並由瑪麗、東區、聯合和瑪嘉烈等幾間較少本地產婦的醫院攤分，而

廣華、威院和屯門醫院則維持不收內地產婦。至於私家醫院方面，該局與私家醫院仍就內地與本地產婦比例進行「拉鋸」，未能達成共識，「始終每間醫院情況不一，唔會劃一上限」。

香港私家醫院聯會主席劉國霖解釋，各間私家醫院規模，以至可接收的內地產婦數目均不同，「政府想用一條『方程式』計好晒，但大家情況都唔同點計，冇理由叫做到（有關數目）的醫院自己減收；亦有部分醫院以內地產婦為主，冇理由追佢做某個數目的內地產婦」。他估計，政府仍要就私院接收內地與本地產婦的比例「計數」，難以趕及本月底交代。

港無溶血尿毒症個案

【本報訊】衛生署衛生防護中心發言人昨日表示，正密切監察德國出現溶血尿毒症爆發的情況。發言人表示，〇八年至去年的過去三年，每年接獲二至六宗大腸桿菌O157:H7型個案呈報。而截至本月二十九日，今年錄得一宗大腸桿菌O157:H7型的感染個案。在這些個案中，並無出現溶血尿毒症。大腸桿菌O157:H7型是最主要的出血性大腸桿菌血清類型。

發言人表示，根據世衛的資料，懷疑青瓜是感染源頭。作為預防措施，德國衛生當局亦建議市民避免在該國進食生番茄、青瓜或蔬菜沙律。

防護中心發言人昨日表示，根據世界衛生組織的最新資料，自五月份第二星期起，共有二百七十六宗溶血尿毒症的個案呈報，大部分患者為成年人，其中三人死亡。懷疑與此爆發相關的病原體可能是腸道出血性大腸桿菌O104型，是一種不常見的血清型。

雖然調查仍然繼續進行，但根據世衛的資料，懷疑青瓜是感染源頭。

腸道出血性大腸桿菌普遍可在動物內臟，主要是反芻類動物如牛隻找到。這種疾病可通過飲用受污染的水或進食未熟透的食物而感染人類，病徵包括腹部抽筋、帶腹瀉，以及偶有發燒及嘔吐。在一些嚴重的個案，該病可引起溶血尿毒症的併發症，導致腎衰竭。

發言人表示，衛生防護中心已聯絡世衛及德國衛生當局，以期取得進一步資料。



▲專科港醫可免試在廣東掛診

本報攝

港80私家醫生廣州行醫

【本報記者袁秀賢廣州三十日電】隨CEPA逐步擴大實施，吸引香港醫生北上行醫增多。南方醫院惠橋樓副主任吳漫萍表示，由香港西醫工會與南方醫科大學簽訂合作協議書，專科港醫可免試在廣東掛診，有利港醫開拓內地醫療市場。目前，已吸引香港八十多名私家醫生前來「踩」點，他們普遍都有興趣北上行醫。香港西醫工會近日已派人抵穗，商討港醫診室的裝修問題。

反斗車王車隊迪園亮相

【本報訊】香港迪士尼樂園將推出全新夏日活動，暑期上映的迪士尼，彼思電影《反斗車王2》主角「閃電王麥坤」，將率先於下月十日在迪士尼亮相，率領反斗車隊與賓客近距離接觸。

下月十日至八月三十一日期間，《反斗車王2》的角色將雲集迪士尼樂園，角逐「反斗車王世界賽」冠軍寶座。賓客還可在各場景中與星級車手拍照留念。迪士尼樂園度假區市務總監黃永成表示，迪士尼朋友向來是賓客最愛元素之一，根據樂園賓客調查，去年暑假《反斗奇兵3》在港上映後，其角色受歡迎程度最高飆升多達五倍。今年讓「閃電王麥坤」率先現身，更設計「特務車王選拔賽」互動遊戲，冀讓賓客有一個好玩過癮的夏日派對。奇妙處遇通會員及全年通行證賓客，可於活動期間領取《反斗車王2》限量收藏卡。而持有「彼思動畫25年」展覽優惠券的賓客，可從下月一日起至七月十二日，以九折購買迪士尼樂園一日門票一張。

天氣		
最高	30 °C	最低
驟雨		24 °C
預測	最低	最高
煙霞	25	32
多雲	24	34
天晴	17	28
密雲	17	30
多雲	21	29
密雲	22	30
驟雨	21	32
驟雨	22	30
多雲	19	32
多雲	24	32
多雲	23	33
密雲	18	22
多雲	16	20
中國西部主要城市天氣預測		
預測	最低	最高
密雲	18	25
多雲	18	28
天晴	18	30
有雨	13	20
多雲	12	25
驟雨	14	24

►脊醫伍兆聰指十個「盆骨前傾」七個女性



會出現「假肚腩」十個「盆骨前傾」七個女性

【本報訊】「大肚腩」並非男士專利，患有「盆骨前傾」的女性亦會出現「假肚腩」現象。有脊醫根據其臨床的經驗說，十名患有「盆骨前傾」的患者中，有七名為女性，由於辦公室及產後的女性因長期坐姿不佳，而導致下肢的肌肉變得繃緊，造成腰腹肌肉突出，形成假肚腩現象，並引發腰背痛、寒背等問題。他建議女士宜日常保持正確姿勢，多做伸展運動，同時經常檢查下身肌肉，若出現腰痛等問題時就應盡早求醫。

脊醫伍兆聰表示，長期坐着加上坐立姿勢不正確，是患上「盆骨前傾」的主要因素。因長期坐着令下腰肌肉變得繃緊，令盆骨往後牽拉，腹部肌肉亦會開始變得鬆弛。而在鬆弛的肌肉於長期牽拉下，盆骨後部會被拉向腰背，而前部則會向前傾斜，此時如再加上不正確坐姿，便會令盆骨前傾情況加劇，形成「假肚腩」的特徵。

他說，盆骨前傾會令患者的走路步伐減慢，從而新陳代謝亦相繼減慢，致身體累積更多脂肪，進一步惡化形成真肚腩。而當盆骨出現向前，會引發失衡問題，嚴重更會造成腰椎前彎，引發腰背痛、產生骨刺、寒背、肩頸疼痛，甚至惡化成嚴重坐骨神經痛，影響整體活動能力；此外，女性患者更可影響子宮，引發經痛問題。

伍兆聰表示，根據其臨床的經驗，「十個患有『盆骨前傾』的患者中，有七名為女性患者」。他解釋，因辦公室及懷孕後的女士常因坐姿不佳而較易導致脊椎向前傾情況有關。他建議女士，應經常自我檢查下身肌肉問題，如有任何問題，應盡早向醫生求醫。而患有「盆骨前傾」患者經脊醫仔細檢查後可以藉專業治療手法和先進儀器，如膝內翻矯正器，糾正前傾的肌肉及關節。病者亦可在家定期做適當的運動及穿着緊身束褲，糾正坐姿與不當的肌肉與關節。

胃內水球治療可減重45%

【本報訊】記者梁家銘報道：目前市面上減重方法五花八門。五年前，本港引入胃內水球治療，藉改善飲食習慣為目標減去多餘體重，早前獲研究證明能有效減去多餘的四成半體重，還可改善情緒、精神健康等生活質素。但負責調查兼外科專科醫生提醒，接受水球治療者首三天會出現不同程度的腸胃不適，六個月療程結束後體重會略有反彈，每次收費約為三萬元，亦需足夠的運動輔助才可達到預期的減重效果。

負責調查的外科專科醫生梅力文表示，中大在〇五年三月至〇六年十月期間，為一百一十九名BMI（體重指標）超過二十五的本地肥胖人士進行研究，發現受訪對象在接受水球治療後，其超出正常體重的多餘體重平均跌幅達百分之四十五，而BMI二十二至三十的研究對象中，多餘體重平均跌幅高達百分之八十七；另外，在國際公認的生活質素量表（SF-36）指數中，受訪者其生理總評分由三十一點九上升至四十三點六，心理總評分由四十三點八上升至四十七點七，評分反映治療後受訪者在身心的生活質素皆有改善。

但梅力文提醒，水球治療並不適合過往會進行胃部手術或上消化道出血情況的肥胖人士。而接受治療者在首三天有機會出現不同程度如嘔吐等的腸胃不適。他說，待六個月療程結束後，當接受治療者自制能力有所下降，飲食習慣回復過往，體重亦會隨同略有反彈。但接受水球治療的次數並不設上限。

曾接受水球治療的陳小姐，畢業後便從事文職工作，因缺少運動，體重與日俱增。〇八年一月，陳小姐接受了水球減肥治療，當時BMI為二十九及一百五十五磅的她，經過六個月的治療後，成功減至一百二十八磅，BMI為二十三。但取出水球後，陳小姐說，體重稍有提升，而今體重為一百四十三磅，BMI為二十六。

〇五年引入本港的胃內水球治療屬一種行為



▲外科專科醫生梅力文指胃內水球治療可減多餘體重45%

本報攝